

# 基金组织概览

基金组织和世界银行春季会议

## 全球经济“微弱的”复苏面临高风险——拉加德

《基金组织概览》网络版  
2012年4月19日



拉加德：过去六个月的行动显示出保卫欧洲共同货币的“巨大决心”（基金组织图片）

- 需采取集体行动——“华盛顿时机”，以摆脱危机的阴影
- 敦促欧元区国家推进实质性改革，加深一体化
- 基金组织用于稳定经济的资源预计将显著增加

全球经济已进入“微弱的”复苏，但仍面临较高风险，乌云依然笼罩上空，基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德说。她在华盛顿举行的2012年[基金组织和世界银行春季会议](#)上对记者表示，全球决策者要采取集体行动应对一系列挑战。

拉加德说，欧元区是潜在风险的中心，但她补充道，过去六个月的行动表现出保卫共同货币的巨大决心。

拉加德说，笼罩全球经济的乌云包括世界许多地方持续高失业率，而不仅是在先进经济体；长期的低增长；潜在的银行去杠杆化；欧元区金融压力抬头；以及潜在的油价上涨。

### 集体行动

重申她在[2012年4月的一次演讲](#)中号召决策者抓住“华盛顿时机”，拉加德表示，集体行动是必需的，因为全球经济的所有参与者都要解决他们各自的问题。

她提到欧元区政府已经采取了“一套广泛的”措施，包括

- 国家层面的行动，通常因新政府上任而实施
- 财政合约：更好的治理、更多的纪律性、更有力的处罚
- 欧洲的机构，特别是欧洲中央银行的积极参与，以及
- 欧洲防火墙的明显改进。

拉加德敦促欧元区国家执行宣布的改革并加深欧元区在多个层面的一体化。

但她强调，其他地区也需要采取政策措施。部分新兴市场要侧重国内经济增长，“不仅要基于投资，更要依靠消费，这意味着要对国内进行重大而深入的改革。”其他新兴市场要适当管理资本流动，并适当接受货币的演变，拉加德补充道。

“阿拉伯之春”相关国家在过渡时期需要支持，包括在自然资源管理和进入全球市场方面。低收入国家将面临援助资金流下降和汇款减少，这将导致其政策调控空间下降。

### 全球防火墙

拉加德表示，基金组织需参与国际复苏的各项努力，进一步增加资源，从而推动全球经济稳定。“作为会议成果的一部分，这就是我们为什么希望大幅增加资源的原因。”

基金组织一直倡导要用额外的资源加强全球防火墙，以控制任何金融危机的再次发生。基金组织成员国承诺提供的金融支持[目前总计约 3200 亿美元](#)，预计春季会议期间会有进一步发展。

除了基金组织的资源增加，拉加德表示，她希望春季会议达成四项具体成果。

- 确保减贫与增长信托获得额外资金，此信托集合了基金组织为低收入国家提供优惠贷款的资源；
- 通过一个更好的侧重于相互联系和溢出效应的多边监督方法；
- 在完成基金组织的份额资金改革和更好地代表机构成员国的治理方法改革方面取得良好进展；以及
- 确保出席春季会议的所有部长和行长们在回国时充满动力并清楚地领会要合作解决全球问题每个人都有工作要做。

在回答记者提问时，拉加德表示欢迎西班牙加强银行业部门的措施，并强调她欢迎中国当局扩大人民币浮动区间的举措，她补充道，中国货币国际化是一个理想目标。

拉加德强调，基金组织正与埃及当局就一项规划进行磋商，并寻求获得政治上的批准。“我们对于帮助埃及和其他阿拉伯之春国家的重视与我们对其他成员国是一样的。”她表示，虽然牙买加的规划已经偏离轨道，基金组织正与当局就如何使规划重回轨道进行对话。